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EXERCICE 1: (04 points)

1)
3

3)

4)

On considére dans I’ensemble des entiers relatifs Z le systéme :

xX= 3[7]
(S)’{x=5[9]

Prouver que 185 est soluhon de (.f) L (l pumt)

-

a) Montrer que sl x est une solutlon de (S), alors x—185 estdivisible par 7 et par9.

(0,5 point)
b) Montrer que si un entier p estdivisible par 7 et par 9, alors p est divisible par 63.

(0,5 point)
¢) En dédulre que si x est une solutlon de (S), alors x = 185[63]. (0,S point)
Déterminer toutes les valeurs de x, solutions de () telles que 680 S x < 820.

(0,5 point)
Un sac contlent N oranges. Sl on les range par groupe de 7, Il en reste 3 et si on les range

par groupe de 9, il en reste 5.

a) Justifier que N est solutionde (S). (0,5 point)

b) Endéduire le nombre d’'oranges contenues dans le sac sachantque: 680< N < 750.
(0,5 point)

EXERCICE 2: (0B points)
Dans le plan orienté (P), on considére un segment [4B8]. C est le point du plan tel que

ABC soit un triangle équilatéral de sens direct. On note O le centre du triangle ABC ;] est
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le projeté orthogonal de A sur le segment [BC]. La paralléle & la droite (A7) et passant par

le point C coupe la droite (4B) au point Q . D est le symétrique de B par rapport au point
C.

1) Faire la figure. On prendra [AB] horizontalement tel que AB=6cm. (1 poinf)

2) Soient f et g les transformations ponctuelles du plan définies par: f = tzz * (4.5

tg=/f"T@ Y
a) Justifier que: tzz = S(ac) * San (0,5 point)
b) Etablir que: r( 4:5 = S(,u) e S(,w) (0,5 point)

3

¢) En déduire que f estune rotation de centre Q et d’angle de mesure i;-

(0,5 point)
d) Montrer que g estune translation. (0,5 point)

¢) Montrer que g(B)= D .En déduire le vecteur de la translationg . (1 polnt)

3) On considére la :nmhtude plane directe S d’angle de mesure —-‘:;-’- etde rapport2, de

, centre Q, etquitransforme 4 en D . | |

a) Montrer que le triangle €2, AD est rectangle de sens lindirect en A ; (on pourra
calculer le produit scalaire 7,0.4D). (0,5 point)

b) En;iéduiru la construction de €2, . . * (0,5 point)

c¢) Placer le point ' imagede I par S .. (0,5 point)

d) Montrer que les points A,/ et /'sont alignés, (0,S point)

4) Soit (E) I'ensemble des points M du plan tels que MB + MC =2A4C .

a) Montrer que A appartienta (E), * (0,5 point)

b) Justifier que (E) est une ellipse. Préciser I’axe focal. (1 point)

¢) Enremarquant que J estlecentrede (E)etque B et C sont des foyers de
(E). Calculer I'excentricité de (E), (0,5 point)

EXERCICE 3: (0S points) '

\
On se propose de déterminer un encadrement de 1'intégrale suivante : I = [ T l, o
. 5 1+ x%e

1) Soit f la fonction numérique de la variable réclle x définie par f(x) = x’e™.

= . canned with
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b) Oresser le tableau de variationde f. (1 point)
Ondonne lim f(x) =+ et lim f(x)=0.

¢) Endéduire que Vx€[0,1], 05 f(x) s1. (0,5 point)
2) a) Montrer que la fonction numérique F définie sur R par F(x) =(-x* -2x-2) e™*
est une primitive de la fonction f. (0,5 point)
i
b) En déduire la valeur de I'intégrale J = [ f(x)dx - (0,5 point)
0
3) a3) On admetque Yu e [0,1] , 1—u 5-1—51-—-"-.
14+u 2
En remplagant u par f(x),démontrerque |-J <J <1 -:;-, (1 point)
: 5 5
¢
EXERCICE 4: (03 points) tat | .

On considére un dé A six faces numérotées de 1 & 6. Aprés le jet; on note le numéro de la
face supéricure apparue. Le dé est truqué de la glamére s_uitantg : t
e Les numéros de méme parité ont la méme chance d’apparition.. '

L] -

e Un numéro pair a deux fois plus de chance d’apparaitre qu"un numéro impair.
¢ Ondéfinit: \
p la probabilité d’un numéro pair
q la probabilité¢ d’un numéro impair
On rappell'e que si Q est I’ensemble de tous Jes cas possibles ; alors P(Q) =1.

1) Calculer les probabilités p et q. (1 point)
2) Soit C l'événement : « le numéro tiré est un nombre premier ».
a) Ecrire I’ensemble C en extension, (0,5 point)
b) Montrer que la probabilité p' de firer un nombre premier est p'=%. (0,5 point)

3) On lance 4 fois de suite lc méme dé et on note X la variable aléatoire qui associe le
nombre de fois qu'un numéro premier apparait.
a) Calculer lu probabilité d’obtenir exactement une fois un numéro premier.
(0,5 point)
b) Calculer la probabilité de ne pas avoir un numéro premier. (0,S point)
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Q CORRIGE DU BACCALAUREAT SESSION DE JUIN 2024 <V
\5(1 EPREUVE DE MATHEMATIQUES CQ”
Q/Q <23 ¢ SERIEC > ¢
Q?(F\ EXERCICE 1: (4 lmims'“)> Q)(F\ &0
x = 3[7] C <
<<§ (S) {x — 53] - (ji" ((/Q\) Q)C?‘
(j?‘ 1) Prouvons que 185 est une solution de (S) C;?\ 0(_,
%) {185-3+26x7={185_3[7] S @
185 =5+20%x9 - (185 = 5[9) \)(, C?:

\ ‘ Donc 185 est une solution de (S )I QQ Q)

C?{’* 2. a) Montrons que si X est une solution de (S) alors x — 185 est divisible par 7 D(/

R et par 9 &Y Y <<>')
o ,\‘:«i’ C ‘?:
& {185 =37 =% =0(7] (1) <<S) QO C
e = \ ¥
Q)(J {1;5 55[59[]9] = x — 185 =0[9] (2) Q)(’ ; Q,Q\)
. L(lle) et (2) impliquent que x — 185 est divisible par 7 et par 9 ) " Y\}'

f‘i | Ainsi donc, si x est une solution de (S), alors x — 185 est divisible par 7 et par 9 |,

o’
Q?(j?\ b) Montrons que si un entier p est divisible par 7 et par 9, alors p est divisib]g D /
par 63 o< . (F:\/
Q p est divisible par7 et 9, donc p est un multiple du PPCM (7;9). %)
(XY Ona:p=kPPCM(7;9), k€ N" N o
® p = 63k = p = 0[63]. Par conséquent, p est dmsuble e par 63. _ <9
| Ainsi dong, si un entier p est divisible par 7 et par 9, alors p est divisible par 63 \
) f‘ c) Déduisons que i x est une solution de (S). alors' x = 185[63] \5(_/
) {x 185 = 0[7] doncx 185 kPPCM(7; 9) =7X9%xk %Q
x — 185 = 0[9] v ‘?:
% — 185 = 63k = % = 185[63] A Q)(J
C*\>~ ‘ Donc, si x est une solution de (S), alors x = 185[63] \3(_,
e <</v . <<§>
Nt X e X
<(/Q Q /8 %Q = <D
o3 X
%) )



O &
O N
X <

) C, C
V?- \\ ( ‘?\ 0
Q)(/ 3) Déterminons toutes les valeurww f&
<<, ~680<x<820 ( <</Q\b %@“
x=185+63k ;kEN' ( ) C
Q)(j?‘ 680 < x <820 | *3\5 Q)(y\ ((/QQ
680 < 185 + 63k < 820 \5(, C?:
<(/785*<k < 10,07 = k € {8;9; 10} @ e
C?‘ Pourk =8;x =185+ 63 x8 = 689 QE?: 0(-’
Q Ppu; k=9;x= 185 + 63 X9 =752 Q ¢ f</Q
(; Pour k = 10;x =185 + 63 X 10 = 815 ((/Q\) Q)('?\
Q)('? 4 :) u;:o{ns gue';J est S;Ut}lﬁl‘l de (S) Q)('?\ QQQ/
Wil e § S
4 N = 3[7] C ¢
Q)('F\ ={v = 5[9] 0\5 Q)C?\ (&\5
RS ¥
% b) Déduisons le nombre d’ oranges contenues dans le sac sachant que N9
?‘ 680 < N < 750 | " f‘ Q(J
& S S
o0 <H <750 [N=oo0omess ] 0 3
O e O o3
<5f o ke
(F: EXERCICE 2 : (8 points) « 0(/
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N S
< ¢ < G
Q)(.Y ,\J\B o8 Q\B
2)f—tR-ur(A H) g= fﬂr(B *—-.-.)jD f(/
¢ a) Justifions que tﬁ = Sc) ° San O o
Y . — N
(F" (QC) Il (AI), donc Siac) © San = typz or 2 C=BC= Q\)(./
Ay b) Etablissons que r (A ) Scan©Sus o (F\.x/
(Al 0 (4B) = (4} donc Scar ° Scam = (4 2(_AB aT)) N C
QD(BH San ° S =T (‘4’ ‘ ( )) = (A ) Scary © S(AB) Q{Q\S
.c) Déduisons que £ est une rotation de centre Q et d’an Ie de mesure % QE?:

T . T

C}Q’ f=tgeeor (Ai —) = S(ac) ° S(an) ° Scan ° Scasy~ \B(J
O’

A f = Scac) ° Scas) or (A€ )e(AB)={Q} ~ ( fé)

’ (/v\

<§f R(%; 2(AB; AT )) car (QC) Il (A = f = R(ﬂ 2(2)) o

" C C

d) Montrons que g est une translation (/ 4
a ’————“—ﬂ——n £ N %C?“
S(/'9=f”'(3:"§') C & C
o) N 3 \
o) g = R(n n)nr(B'—-E)' o (QQ
, 3 (., ?:
< g est la composée de deux rotations dont la somme des angles est nulle&/
C?fc G - ; = 0), donc g est une translation. g :'tﬁ ” 0(_,
NV e) rons B _é- ' A C 5(9
o m N o)
Cg=for(B:i-3) Y o
Q)C?“ g(8) = f[r(B;-5) (B)] £(B) = tae [r (4:2) (B)] = tze(C) = Q\§’

DOU | g(B) = I 4 \)(, (3\&

<- € UISOHS € VECICUr de q. Q %
f</ D id ] teur d g. *j(/
Q)(j?\ gB)=tz(B) =D =>; | ii_-- BD |etg = tafa “ Q\)(’
S~ ¥ S ¥
‘.;8 Q)('/ 3/8 V\%’Q . Q)(-’
S >~
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< <
o) \g of N
Q7 (stBy=p (BI'=2BI Ne >
[S(I) =/ {(31 B!") = —Z2m) VO figure) \5(/ ¥
O QO e
‘?f(/ d) Montrons que les points A, I et I’ sont ahgnés ,.</ QQ’
<b(“ (m II') = (T4;IB) + (IB BI (31’; n*) 2n] Q’Q

_..:E'..,r C?:

< OrS(I) = I' = BII' est rectangle en I, on a : (I'; I'B)==[2n]et O

Q)C?: (Fi BI) = —2{2n], ainsi : (m u) ="+n+ (Bl BI) (B: I'B;T'1) (2n] \3(’

Q)Q’ a) Montrons que 4 € (E)'x, " Q)C?\ <(‘,Q\)
A € (E) & AB + AC = 2AC. H\(J (,\;-:

<f ‘ABC est un triangle éqmlaléral donc AB = AC BC Donc AB + AC = 2AC
(_F\ D’ou A € (E). )
it QS
b) Justifions que (E est une ellips ( h

,r-«..

¢ B'et C étant deux points fixes du plan et M un point quelconque du plan tel que

C?f(( MB + MC = 2AC, alors d’ apres la définition Iblf'ocale de ’ellipse, (E) est une \3(_,
S ellipse de foyers B et C,.d’axe focal (BC). ) ’ @
c) Calculons I’excentricité de (E (E) ﬁ\\(-’ ( "?‘
<<,, 1 est le centre de (E) B et C les foyers de (E), (AI ) 1a médiatrice de [BC] et (
Q)C? A € (E). Donc A est un sommet de (E) situé sur I’axe non focal. QQ
C‘?'—.E c-!B-ICf-B—: a’=c +b2etb=AIH\‘(, C?f(/
y X | ) AB: 3 )
f(’ AB? = IB* + Al* = Al* = AB? — IB? = Al? = AB* ——— =-AB?
Ve - 4
X & > S
\x o3 \y ¥
&< " S
o3 X
S o



& N
{ C 4 C
X O X N\
O ke ¥ >
S 4 o8 0\5 %(_/‘?‘
,?\50 a* = ZBC? +§Bc2 BC?=» a = BC ‘j/ K¢
C s C
A e = E = e = _E?F =|e= % Q ¢ f(s)
S S &
" : (5 points) . 4 C
Q)(B‘h EXERICICEI.‘S :(Sp t\s; Q?(J} %Q\B
<.f S f 1+ xze'x.d{ Q\)(/ Q)C?:
D f(x)=x 2p=x / , <<, C
Q)(B’N a) Calculons la dérivée x uis étudions son signe QO
F1@) = 2xe* — e = [F) =x@—0)e] o
é Le signe de f'(x) dépend de x(2 —x)care™* > 0._“;' ‘“} Q)(J
(¥ " N
S S
C C v
N N &
SU' b) Dressons le tableau de variation de f f<, C
of . 93 \
QO ( Q,Q
@0 : &F
X S
S S
\x o3
S/Qc Déduisons ue?x €0:1]. 0 < f(x) < 1 : Hf(/Q Q) (_,
Q)(’ vxe[0;2],f'(x) =0, or[O 1] € [0; 2], donch[O 1], f'(x) = 0, dOl‘le:>
est strictement croissante sur [0; 1]. L (_?:
‘??5 Ona:0 <x< 1 =>f(0) Sf(x) Sf(l)or{(‘p)ﬁ.—f.f[]etf(l) =§ o C
F =ossmstcim E@ET] &
& & o o L&
& < ,
¥ ¥
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S S

< <
2.a)}_Mont_rons que F fest une primitive de f Ne &
PG = (52~ 20~ De Ny ¥
N <
C?"SQ F est une primitive de f si et'seulement si F ’(x)_=l f (x) Q)
% Fi(x) = (=22 = 2)e” < (~x2 — 2x — 2)e~¥ Q\BQJ
._F'(x) = (—2x — 2 * x%+2x +2)e™X \(_, \,\f(’
t;‘\((/ F'(x)=x*¢e*=Fx)=f (x) Donc F est une ];;inﬁlive de f Q)(/
Q:)(/ b) Déduisons la valeur de Z C?" C
S NN
f j f(x)dx = [F'(x)]u = | = F(1) - F(0) Q(J C‘:(/
&
(j\;: =J]=(-1-2- 2)6-1 ()( 2) =] =2-— 59"1 Q) (}
¥ v S & &
<-':}3.‘a) Démontrons ghe 1-J<I<1 —é Q\)(/ Q)(j?:
o 1 u ’
Q)(‘?\ 1—u51+u$11—'§';~'#u€[0;1] Q)(F\ Q\)("
2 re) < <, 1 X
& f@) STz =1732/® ,0\5('/ Q;U?"
Q)Q?‘ f [1- f(x)]dx":f T+x% _xdx-cf [1-—-f(x)]dx \5(./
[x,]o ‘fﬂfﬂlx]o"!‘ C S(,Q
o 0° O o)
Q b)DEdUMU_ e s_‘? s_.zi Q)(y Q\B(J
| \--.. ¢ (/ f<’
?:Qvl js:gl—;_l {\_\5 Q}C@"
<<§. EkERCICE 4:3 p’:)ints) | QO %C?‘
Q)(j’\ 1) Calculons les Qrobabililé; petqg (‘?\5(/ \)(./
g: P2 + P3 £ P4(‘|'}P5 +"p5 =1]1or P1 — p3l= pS — Iq:m: P, = p4 = D¢ ? pQ
S S w O 2
X < e~
o9

o Q>



S~ S~

<<9 . S
(_, D ( ‘?\ \5("
D = 3p+3q=1. Deplusp 2q=>3(2q)+3q~1=.-»6q+3q=1 f&
<\~j===>94:;—'1=:»- P =29 = p_ b\" Q)C?\
ﬁ?\ 2) C I’'événement « le numéro obtenu est un nombre premier » \}Q,
Q) a) Ecrivons I’ensemble C en extension \))u <</Q

5 & (¥

<‘ b) Montrons que la probabilité p’ d’obtenir un nombre premier est p’ = E C
o3 [ } RN
Ao P}fP2+P3+P5 =%+%+%=" D'=% C ‘?f'(/g
<<</:8) X suit une lois 'b'inamiale de parametre 4 et % ¢ Q\> Q)(/
(_?: a) Calculons la probabilité d’obtenir exactement Jne fois un numéro premier _\))
P(X = k) = C4p ‘?4_k | - S(’
1/s 4 125 2000 C?\
<</P(X—1)—C4()( =>P(X—1)— X3 X 75 = saer = 03057 ¢
Q)(}* D’od [P(X = 1) ~ 0,305 o Q\B
c) Calculons la grobabl_llte de ne pas avoir un numeéro premier ‘?_‘59
Sra=n=a@)Q)' = pa=0=2| & C
& Y S
X <
S o3 S ¥
S ° S e
X S > S
< X
S ¥ S &3
S e S o
s 3 ¥ 3
& S & S
C \3}’ C Q\f(’
N & ) N & )
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& &
X o3 \ &3
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